



πρόσκληση

**Τρίτη
29 Νοεμβρίου 2016
14:30-16:00**

Το Τμήμα Γεωπονικών Επιστημών, Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης Τροφίμων του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου σας προσκαλεί σε ομιλία με θέμα:

Αίθουσα 5
Κτήριο Τάσος Παπαδόπουλος
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου
Θέμιδος και Ιφιγενείας γωνία,
Λεμεσός

Εργαλεία Ανάπτυξης Πρωτογενούς Τομέα:

- 1. Παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας,**
- 2. Ευρωπαϊκά σχήματα ποιότητας και πιστοποίησης**

Καθ. Σέρκος Χαρουτουιάν
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Πληροφορίες:
Δρ. Γεώργιος Μαγγανάρης
τηλ.: 25 002307





Βιογραφικό

Ο Σέρκος Χαρουτουιάν (www.aua.gr/haroutounian) γεννήθηκε στην Αθήνα και είναι πτυχιούχος του τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Πατρών και διδάκτορας της Ανωτάτης Γεωπονικής Σχολής Αθηνών. Εργάστηκε στο Πανεπιστήμιο του Illinois ως ερευνητής (1984), μεταδιδάκτορας (1986-7) και επισκέπτης καθηγητής (1992-93). Το 1989 εξελέγη σε θέση Λέκτορα στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπου υπηρέτησε διαδοχικά σε όλες τις βαθμίδες έως το 2002 που προήχθη στη βαθμίδα του Καθηγητή. Από το ίδιο έτος (2002)

κατέχει και τη θέση του διδάκοντα-συντονιστή της Οργανικής Χημείας στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Το διάστημα 2013-5 διετέλεσε πρόεδρος του ΔΣ του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ». Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στις Εφαρμογές της Οργανικής-Αναλυτικής Χημείας για την ανάπτυξη νέων βιοδραστικών σκευασμάτων προς χρήση ως διατροφικά συμπληρώματα, λειτουργικά τρόφιμα, βιοκότνα και φάρμακα ανθρώπων-ζώων. Έχει επιβλέψει την εκπόνηση 14 διδακτορικών και 17 μεταπτυχιακών διατριβών, ενώ ήταν επιστημονικός υπεύθυνος για την υλοποίηση 20 ευρωπαϊκών και εθνικών ανταγωνιστικών ερευνητικών προγραμμάτων, από τα οποία ξεχωρίζει το LIFE DIONYSOS που το 2008 βραβεύτηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως best of the best project. Είναι μέλος της εκδοτικής επιτροπής 3 διεθνών επιστημονικών περιοδικών στη γεωπονία και τα τρόφιμα. Έχει δημοσιεύσει 130 ερευνητικά άρθρα σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και βιβλία, για τα οποία υπάρχουν >1.700 ετεροαναφορές στη βιβλιογραφία (H-Index: 21).

Περίληψη ομιλίας

«Εργαλεία Ανάπτυξης Πρωτογενούς Τομέα: 1. Παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας, 2. Ευρωπαϊκά σχήματα ποιότητας και πιστοποίησης»

Η πρωτογενής παραγωγή, ανταποκρινόμενη σε πολλές και ποικιλόμορφες πιέσεις, αναπτύχθηκε ραγδαία κατά τα τελευταία 50 έτη με ορόσημα τιν δυο Πράσινες Επανάστασεις. Από αυτές, η πρώτη αύξησε κατά τις δεκαετίες 60-70 του 20ου αιώνα την παραγωγή των δημητριακών στις αναπτυσσόμενες χώρες κατά 158%, ενώ στα τέλη του προηγούμενου αιώνα η βιοτεχνολογικού προσανατολισμού δεύτερη εστιάστηκε κυρίως στη μείωση των αγροτικών εισροών, επιτυγχάνοντας τον υποδιπλασιασμό τους. Παρότι τα παραπάνω επιτεύγματα συνέβαλαν σημαντικά στην αντιμετώπιση του προβλήματος της επάρκειας των τροφίμων για τον διαρκώς αυξανόμενο ανθρώπινο πληθυσμό, εντούτοις δεν αντιμετώπισαν επαρκώς το πρόβλημα των κοινωνικών και οικονομικών ανισοτήτων, ενώ επιπλέον δημιούργησαν τεράστιες περιβαλλοντικές επιπλοκές. Ανταποκρινόμενη στις νέες αυτές προκλήσεις, η Ευρωπαϊκή Ένωση στην Κοινή Αγροτική Πολιτική 2014-20 θέσπισε ένα νέο πλαίσιο που φιλοδοξεί έως το 2020 να αυξήσει κατά 20% την παραγωγικότητα του πρωτογενή τομέα, με όρους κοινωνικά δίκαιους, οικονομικά βιώσιμους και περιβαλλοντικά αειφόρους. Δύο από τα βασικά εργαλεία της νέας ΚΑΠ για την επίτευξη των στόχων αυτών αναφέρονται στην ενσωμάτωση των αγροτικών κμεταλλεύσεων αφενός αξιακών αλυσίδων που οδηγούν στην παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας, και αφετέρου στην κατοχύρωση των τοπικών παραδοσιακών προϊόντων με Ευρωπαϊκά σήματα ποιότητας. Στο πλαίσιο αυτό, θα παρουσιαστούν δράσεις με περιοχή περιπτώσιακής μελέτης το νησί της Σαντορίνης και αντικείμενα αφενός την αξιοποίηση των παραπροϊόντων οινοποίησης για την παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας (πχ καλλυντικών, συμπληρωμάτων διατροφής) και αφετέρου την κατοχύρωση των παραδοσιακών τοπικών ποιοτικών προϊόντων «Φάβα Σαντορίνης» και «Τοματάκι Σαντορίνης» ως Προϊόντων Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ).